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SEZNAM ZKRATEK 
BAT nejlepší dostupné techniky (Best Available Techniques) 
BREF referenční dokument o BAT  
CO oxid uhelnatý 
PAU polycyklické aromatické uhlovodíky 
PCB polychlorované bifenyly 
PCDD/F „dioxiny“ (polychlorované dibenzodioxiny a dinbenzofurany) 
PZ průmyslová zóna 
TOC celkový organický uhlík 
TZL tuhé znečišťující látky 
VOC těkavé organické látky (Volatile Organic Compounds) 
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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

I.1. Název záměru 

Cromodora Wheels - PZ Mošnov – dobudování kapacit 

 
I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměr „Cromodora Wheels - PZ Mošnov“ byl v r. 2007 hodnocen ve smyslu zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje vydal dne 1.10.2007 souhlasné stanovisko k tomuto záměru.  

V novém výrobním závodě Cromodora Wheels umístěném v průmyslové zóně Moš-
nov se tedy nyní připravuje a postupně rozbíhá výroba hliníkových litých kol pro osobní au-
tomobily. Výroba spočívá v lití kol metodou nízkotlakého lití ve vstřikovacích lisech, v ob-
rábění a povrchové úpravě (lakování). 

Investor se rozhodl do stávající výrobní haly umístit další odlévací a obráběcí stroje 
a využít tak plně již instalovaná zařízení na tavení a lakování. Kromě navýšení výroby je 
další posuzovanou změnou použití syntetické barvy k lakování disků, místo barev vodou ře-
ditelných.  
 
Tabulka č. 1.  - Změny mezi současným a plánovaným stavem – navýšení kapacit 

Parametr Současný stav Plánovaný stav 1 
Plocha lokality závodu 9 ha 9 ha 
Zastavěná plocha celkem 29 364 m2 29 364 m2 
Obestavěný prostor 381 732 m3 381 732 m3 
Zpevněné plochy 16 100 m2 16 100 m2 
Produkce výrobků za rok 5 000 t/rok 20 000 t/rok  
Produkce výrobků za den 20 t/den 80 t/den 
Počet vyrobených litých kol 312 500 ks/rok 1 500 000 ks/rok 
Lakovaná plocha 312 000 m2/rok 1 500 000 m2/rok 
Počet zaměstnanců 91 304 
Počet pracovních dnů za rok 250 250 
Počet pracovních směn/den - tavení, odlévání 3 3 
Počet pracovních směn/den - lakování 1 3 

 
Zvýšení výroby ve stávající hale bude dosaženo jednak zvýšenou směnností již existu-

jících technologických zařízení, jednak instalací dalších nových licích strojů a CNC strojů 
pro třískové opracování odlitků a kapacit tavení kovů.   

 
I.3. Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Mošnov 
Katastrální území: Mošnov 

                                                
1 Tučně jsou vyznačeny změny. 
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I.4. Obchodní firma oznamovatele 

Cromodora Wheels s.r.o. 

 
I.5. IČ oznamovatele 

27779017 

 
I.6. Sídlo oznamovatele 

Průmyslová 369, 742 51 Mošnov 

Pozn.: V průběhu procesu posuzování vlivů záměru na životní prostředí došlo ke změně sídla 
oznamovatele. V oznámení EIA byla uvedena předchozí adresa: Obchodně podnikatelský areál 
314/52, 742 51 Mošnov 
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II. POSOUZENÍ DOKUMENTACE (OZNÁMENÍ) 

Pro hodnocený záměr bylo v březnu 2008 zpracováno oznámení záměru v rozsahu do-
kumentace dle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
(dále jen zákon). Dle tohoto zákona spadá záměr do kategorie I (záměry vždy podléhající 
posouzení), bodu 4.4 Povrchová úprava kovů nebo plastů včetně lakoven, s kapacitou nad 
500 tis. m2/rok celkové plochy úprav. Příslušným úřadem je Ministerstvo životního prostředí. 

Vzhledem k tomu, že k oznámení v rozsahu dokumentace nebyly ve zjišťovacím řízení 
vzneseny zásadní negativní připomínky, považuje MŽP předložené oznámení za dokumenta-
ci, a zadalo přímo zpracování posudku.  

V dalším textu posudku je pro zpracované oznámení v rozsahu dokumentace používán 
výraz „oznámení“. 

 

II.1. Úplnost oznámení 

Oznámení v rozsahu dokumentace respektuje rozsah dle přílohy č. 4 zákona. Text je 
napsán přehledně, srozumitelnou formou a je doplněn souborem příloh, které vhodně dopl-
ňují představu o záměru a zájmovém území. 

Za přílohou č. 1 je bez bližšího komentáře zařazen závěr zjišťovacího řízení pro záměr 
Cromodora Wheels – PZ Mošnov, tedy pro první stavbu v rozsahu, v jaké je v dnešní době 
hotova a postupně uváděna do provozu. Vyhodnocení připomínek uvedených v závěru zjiš-
ťovacího řízení ani jiný komentář k tomuto dokumentu není v oznámení EIA přiložen.  

Rozptylová studie zahrnula do výpočtu imisní situace v okolí záměru nejen emise 
z podniku Cromodora Wheels, ale i z dalších zdrojů v PZ Mošnov (Behr, Plakor). Tím bylo 
zajištěno, že je lépe charakterizován skutečný stav.  

Hluková studie modelovala stav jednak pro r. 2010, kdy se plánuje spuštění rozšířené 
výroby v podniku Cromodora Wheels, jednak stav v r. 2020, kdy se předpokládá plné obsa-
zení průmyslové zóny Mošnov. Tento stav byl převzat ze studie Posouzení vlivů plánova-
ných podnikatelských aktivit v oblasti strategické průmyslové zóny Ostrava – Mošnov, veřej-
né logistické zóny Mošnov, Letiště Leoše Janáčka Ostrava a navazujících rozvojových ploch 
a tzv. malé zóny na životní prostředí, zpracované pro Statutární město Ostravu (Tížková, 
2007) – dále jen „Studie SMO“. V r. 2020 se na rozdíl od současné organizace dopravy 
předpokládá již provoz po obchvatu Mošnova (silnice I/58), podél kterého bude vytvořen 
dostatečně vysoký protihlukový val, chránící obytnou zástavbu Mošnova od hluku z provozu 
po komunikaci I/58 a také od hluku v PZ Mošnov. V uvedené Studii SMO byly rovněž sta-
noveny územní limity, mimo jiné i pro hluk, který může být emitován z jednotlivých rozvo-
jových ploch průmyslové zóny. Limity pro plochu „E“, kde je umístěn závod Cromodora 
Wheels, uvádí následující tabulka. 
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Tabulka č. 2.  - Limitní hodnoty hluku pro plochu E průmyslové zóny Mošnov 
Plocha Hlukové parametry Denní doba* Noční doba* 

Energetický součet akustických výkonů [dB] ≤98,0 ≤85,0 
E Hladina akustického tlaku na koruně protihlu-

kového valu v nejkratší vzdálenosti [dB] ≤42,1 ≤29,1 

 
Vzhledem k tomu, že hluková studie uvedená v oznámení nepočítala samostatně hluk 

hodnoceného záměru, není možné zjistit, zda výše uvedené limity navržené ve Studii SMO 
záměr splňuje. Navíc výpočet limitních hlukových parametrů ve Studii SMO předpokládal 
existenci protihlukového valu. Výpočet srovnatelných hodnot by mohl být proveden 
v dalším stupni přípravy stavby – viz návrh opatření v kap. IV.1. 

Celkově lze konstatovat, že oznámení v rozsahu dokumentace je úplné a postihlo 
všechny očekávané vlivy na životní prostředí.  

 

II.2. Správnost údajů uvedených v oznámení včetně použitých metod hodnocení 

V textu oznámení nebyly nalezeny zásadní nesprávné údaje. Zjištěné nepřesností, příp. 
nejasností jsou uvedeny po kapitolách v následujícím textu.  

 
Kap. B.I.8. Dotčené územně samosprávní celky, str. 25 oznámení 
 

Mezi dotčenými územně samosprávnými celky je uvedeno město Příbor. Dle názoru 
zpracovatele posudku nebude město Příbor posuzovaným záměrem ovlivněno (pokud neu-
važujeme nepřímé vlivy, které by se ovšem vztahovaly na všechny obce v okolí Mošnova). 

 
Kap. B.I.9. Navazující rozhodnutí, str. 25 oznámení 
 

Mezi výčtem navazujících rozhodnutí je uvedena změna stavby před jejím dokonče-
ním. Toto povolení nebude vydáno, místo toho bude vydáno stavební povolení. 

 
Kap. B.III.1 Údaje o výstupech - Ovzduší, str. 33 – 37 oznámení  
 
♦ Tavící pec Fergal 

Při stanovení předpokládaných emisí do ovzduší autor uvažuje tvorbu emisí pouze ze 
spalování zemního plynu pro ohřev vsázky (TZL, SO2, NOx, CO, TOC). Kromě toho by zde 
měly být zahrnuty i emise z tavícího procesu, a to zejména emise tuhých znečišťujících látek 
(TZL). Tavící pec vsázky je vyjmenovaným zdrojem znečišťování ovzduší se specifickým 
emisním limitem pro TZL ve výši 50 mg/m3, který bude od 1.1.2010 zpřísněn  na 10 mg/m3. 
Při provozu obou pecí s emisemi v úrovni zpřísněného emisního limitu by mohlo být emito-
váno 576 kg TZL za rok. Tyto emise by měly být zahrnuty i v rozptylové studii.  

♦ Odplyňovací zařízení FDU 
V textu oznámení se uvádí rozšíření počtu odplyňovacích zařízení z 1 na 2 s tím, že za-

řízení je vybaveno filtrem k zadržení prachu. Tento filtr není ale na stávajícím zařízení insta-
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lován. Zařízení není vybaveno odsáváním a případně vznikající emise jsou rozptylovány 
v pracovním prostředí.  

♦ Lakovna 
V textu oznámení se objevují formální nesrovnalosti v popisu zdrojů emisí a jejich na-

pojení na dospalovací jednotku pro snížení emisí těkavých organických látek. Tyto nesrov-
nalosti byly provozovatelem uspokojivě vysvětleny při místním šetření (viz následující úda-
je). 

- Nanášení barevného odstínu  
- odsávání ze stříkací kabiny do spalovny (RTO)   
- předpokládaná spotřeba barev – 97 500 kg/rok 
- provozní hodiny nástřiku barevného odstínu - 6 000 h/rok  
- objem odsávané vzdušiny - 6 000 m3/h 

 
- Vytěkání barevného odstínu 

- odsávání  do spalovny (RTO)   
- objem odsávané vzdušiny - 2000 m3/hod 
- provozní hodiny – 6000 hod/rok 

 
- Nanášení bezbarvého laku  

- odsávání ze stříkací kabiny do spalovny (RTO)   
- předpokládaná spotřeba bezbarvého laku – 142 500 kg/rok 
- provozní hodiny nástřiku laku - 6 000 h/rok  
- objem odsávané vzdušiny - 4 000 m3/h 

 
- Vytěkání bezbarvého laku 

- odsávání  do spalovny (RTO)   
- objem odsávané vzdušiny - 2000 m3/hod 
- provozní hodiny – 6000 hod/rok 

 
- Vypalování bezbarvého laku 

- ohřev sušícího vzduchu o výkonu 2x700 kW na zemní plyn  
- maximální spotřeba zemního plynu – 2x75 m3/h   
- průměrná spotřeba zemního plynu - 2x26 m3/hod 
- předpokládaná celková spotřeba zemního plynu – 2x157 500 m3/rok 
- provozní hodiny vypalování bezbarvého laku - 6 000 h/rok  
- objem odsávané vzdušiny - 2 000 m3/h do spalovny (RTO)   

 
 
Kap. D.IV. Charakteristika opatření k prevenci …, str. 80 oznámení 
 

Je zde uveden neaktuální předpis - nařízení vlády č. 352/2002 Sb., které bylo zrušeno 
a nahrazeno nařízením vlády č. 146/2007 Sb. 

 

Metody hodnocení použité při zpracování oznámení lze označit za standardní. Týká se 
to také specializovaných podkladových studií. Rozptylovou studii a hodnocení zdravotních 
rizik zpracovaly odborně způsobilé osoby s příslušnou autorizací Ministerstva životního pro-
středí a Ministerstva zdravotnictví.  
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II.3. Pořadí variant z hlediska vlivů na životní prostředí 

Záměr byl předložen k posuzování v jedné variantě, co se týče umístění i technického 
řešení. 

Nulová varianta – neprovedení záměru – by znamenala, že stávající výrobní hala by 
zůstala z velké části prázdná, nevyužitá. Vlivy na ovzduší by byly menší – zůstaly by na 
současné úrovni. Vlivy na ostatní složky životního prostředí by zůstaly na přibližně stejné 
úrovni jako doposud.  

Při porovnání uvedených možností hodnotíme variantu popsanou v oznámení EIA jako 
akceptovatelnou za předpokladu, že budou splněna navržená opatření ke snížení negativních 
vlivů na životní prostředí. Přehled opatření je uveden v kap. IV. a v návrhu stanoviska - 
viz kap. VII, část III.3. posudku. 

 

II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahujících 
státní hranice 

Realizace záměru nepředpokládá významné vlivy na životní prostředí přesahující stát-
ní hranice. 
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III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
S OHLEDEM NA DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD 
JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 

Italská společnost Cromodora Wheels patří již od 60. let 20. století k předním světo-
vým výrobcům hliníkových automobilových kol na světě. V České republice je situována 
obdobná technologická linka na výrobu hliníkových kol společnosti Hayes Lemmerz Aluko-
la, s.r.o. v Ostravě – Kunčicích. Tato společnost má řadu dalších obdobných výrobních zá-
vodů nejen v Evropě, ale v celém světě. 

 
III.1.  Posouzení technického řešení z hlediska znečišťování ovzduší 

Obecně 

- Při návrhu technologického zařízení jsou ve velké míře respektovány poznatky 
o nejlepších dostupných technikách (BAT) - viz tabulky níže v textu.  

- Z procesu chemických předúprav v lakovně jsou vyloučeny přípravky s obsahem šes-
timocného chromu. 

- Emise tuhých znečišťujících látek (TZL) jsou minimalizovány jak primárně, tak 
i sekundárně instalací tkaninových odlučovačů TZL na výstupu odsávání z finálních 
úprav odlitků. 

- Emise těkavých organických látek (VOC) jsou minimalizovány používáním práško-
vých barev pro základní vrstvu a instalací koncového dospalovacího zařízení pro sni-
žování emisí VOC z používaných rozpouštědlových nátěrových systémů pro barevný 
a krycí lak. 

 
 
Technologie tavení a odlévání hliníku 

Pro posouzení technického řešení záměru bylo využito informací o nejlepších dostup-
ných technikách (BAT) uvedených v dokumentu „Referenční dokument o BAT pro průmysl 
zpracování neželezných kovů“ (BREF), překlad originálu z května 2000.   

Tabulka č. 3.  - Emise do ovzduší spojené s použitím BAT pro předběžnou úpravu mate-
riálů (včetně sušení třísek), tavení a vytavování sekundárního hliníku 
(kap. 4.4.3.1 BREF)  

Znečišťující 
látka Rozsah při užití BAT Technologie k dosažení 

těchto úrovní Řešení Cromodora Wheels 

Prach 1 - 5 mg /Nm3 Textilní filtr 
Textilní filtr není instalován. Očekává se pl-
nění emisního limitu dle nařízení vlády 
č.615/2006 Sb., tj. 10 mg/m3. 

Chloridy, flu-
oridy a kyselé 

plyny 

SO2 < 50-200 mg/Nm3 
chlorid<5 mg/Nm3 

fluorid< 1 mg/Nm3 

Mokrý nebo polosuchý al-
kalický sprchovač 

V oznámení není popsána instalace odlučo-
vače. Nepředpokládá se používání solných 
tavidel, emise těchto látek budou zanedba-
telné. 

NOx < 100 mg/Nm3 Hořák o nízkém NOx 
Předpokládá se instalace nízkoemisních ho-
řáků. 

Totální orga-
nický uhlík 

jako C  

< 5-15 mg/Nm3 

< 5-50 mg/Nm3 
Přídavný hořák, 

optimalizované spalování 

Zdrojem tepla pro sušení třísek bude plynový 
hořák. Pro snížení emisí VOC bude instalo-
ván dospalovací plynový přídavný hořák. 
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Znečišťující 
látka Rozsah při užití BAT Technologie k dosažení 

těchto úrovní Řešení Cromodora Wheels 

Dioxiny < 0,1 - 0,5 
ng TEQ /Nm3 

Vysoce účinný systém od-
straňování prachu (př. tex-
tilní filtr),dopalovací hořák 

po rychlém ochlazení. 
K dispozici jsou další 

technologie /př.adsorpce 
na aktivní uhlík, oxid kata-

lyzátor 

Problematika dioxinů není v oznámení EIA 
řešena. 

Poznámka : Emise jsou dány jako denní průměr na základě nepřetržitého monitorování během provozní 
periody. V případech, kdy nepřetržité monitorování není proveditelné, hodnota bude průměr ze vzorko-
vací periody.U použitého systému snižování objemu se bere v patrnost charakteristika plynu a prachu při 
konstrukci/vývoji systému a použije se správná provozní teplota. U odstraňování SO2 nebo totálního uh-
líku může variace v koncentraci nečištěného plynu během vsázkového procesu ovlivnit výkon systému 
snižování objemu. 
 
 
Tabulka č. 4.  - Emise v ovzduší ve spojitosti s BAT pro udržování a odplyňování rozta-

veného kovu z primárního a sekundárního hliníku 
Znečišťující 

látka 
Rozsah při použití 

BAT 
Technologie k dosažení 

těchto úrovní Řešení Cromodora Wheels 

Prach 1 - 5 mg/Nm3 Tkaninový filtr 

V oznámení se uvádí  instalace tkaninového 
filtru pro odloučení tuhých látek ze vzdušiny 
odsávané z odplyňovacího zařízení. Stávající 
odplyňovací zařízení ale není vybaveno nu-
ceným odsáváním. Předpokládají se mini-
mální emise, které budou rozptylovány 
v pracovním prostředí. 

Chloridy, 
fluoridy, 

kyselé plyny 

SO2<50-200mg/Nm3 
Chlor<5mg/Nm3 

Fluorid<1mg/Nm3 

Mokrý,nebo polosuchý 
skrubr s oxidem hlinitým 

K emisím těchto látek dochází, pokud jsou 
obsaženy v rafinačních solích. Investor ne-
předpokládá použití takových látek. 

NOx 
<100mg/Nm3 

<100-300mg/Nm3 
Hořák s nízkým NOx 

Kyslíkový hořák 
Předpokládá se instalace nízkoemisních ho-
řáků. 

Poznámka: pouze sebrané emise. Přidružené emise jsou dány jako denní průměr na základě nepřetržité-
ho monitorování během provozní periody. V případě, kdy nepřetržité monitorování není proveditelné, 
hodnota bude průměr ze vzorkovací periody. U použitého systému snižování objemu se bere v patrnost 
charakteristika plynu a prachu při konstrukci systému a použije se správná provozní teplota. 

 
 
Tabulka č. 5.  - Emise do ovzduší - Odprášení tryskacích strojů 

Parametr BAT Řešení Cromodora Wheels 

Koncentrace TZL v odpadním plynu dosahuje 1 až 
5 mg/m3 při použití tkaninového odlučovače 

V souladu s aplikací BAT je navržena instalace tkani-
nového odlučovače. 
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Lakovna 

Posouzení technického řešení lakovny bylo zpracováno dle Návrhu referenčního do-
kumentu o nejlepších dostupných technikách - Povrchová úprava používající organická roz-
pouštědla - Konečný návrh, listopad 2006. Kapitola 14.4.1. uvádí techniky, o nichž se uvažu-
je pro stanovení BAT pro sériové lakování ostatních kovových povrchů - Nový vícevrstvý 
nátěrový systém pro lakování hliníkových ráfků/kol. 

V nových provozech pro výrobu hliníkových kol jsou zavedena následující opatření: 

Tabulka č. 6.  - Emise do ovzduší - Lakovna 

Parametr BAT Řešení Cromodora Wheels 

Náhrada předúpravy šestimocným chromem 
systémem bez obsahu těžkých kovů. Přípravky s obsahem CrVI nebudou používány. 

Náhrada rozpouštědlových nátěrových hmot 
práškovými hmotami (akrylové pryskyřice). 

Pro nanášení základní vrstvy je navržen systém k aplikaci 
práškových hmot bez obsahu VOC. 

Náhrada rozpouštědlových metalických nátě-
rových hmot vodou ředitelnými metalickými 
nátěrovými hmotami pro snížení emisí VOC 

Pro nanášení barevného a krycího bezbarvého laku je navrho-
ván rozpouštědlový nátěrový systém. Vznikající emise VOC 
budou minimalizovány koncovým zařízením – dospalovací jed-
notkou. Do této jednotky jsou zavedeny všechny výstupy 
z lakovny, kde se očekává výskyt VOC. 
Toto řešení sice není plně v souladu s údaji uváděnými 
v BREF, nicméně při správné funkci všech zařízení může být 
vliv na životní prostředí srovnatelný s aplikací vodou ředitel-
ných nátěrových systémů. 

Použitím kombinovaného systému práško-
vých a vodou ředitelných barev v souladu s 
BAT lze dosáhnout měrné emise VOC ve vý-
ši 4 g/kolo. 

Z údajů uvedených v oznámení lze odhadovat projektované 
měrné emise VOC ve výši 1,3 g/kolo. 

 
 

III.2.  Posouzení technického řešení z hlediska znečišťování podzemní 
a povrchové vody 

Tabulka č. 7.  - Odpadní voda 
Parametr BAT Řešení Cromodora Wheels 

Maximální návratnost provozní vody do procesu 
s využitím úpravy pomocí neutralizace, srážení či 
elektrolýzy. 

Odpadní technologická voda bude upravována na ne-
utralizační stanici. 

Voda z přímého chlazení je upravována usazováním, 
popřípadě srážením. 

Voda z přímého chlazení bude upravována filtrací 
a neutralizací. 

Veškerá odpadní voda se upravuje odstraněním pev-
ných látek a olejů, dehtů, absorbovaných kyselých 
plynů, je-li nezbytné, mají být neutralizovány. 

Odpadní technologická voda bude upravována na ne-
utralizační stanici. 

Uzavření brousícího stroje a příslušné kabiny pro ma-
nuální broušení vybavené sacími ventilátory a snižo-
vání prachu tkaninovými filtry. 

Po realizaci bude na základě výsledku měření zvolen 
nutný stupeň filtrace 

Oddělené systémy vodního chlazení pracující 
v uzavřených okruzích. 

Okruhy přímého a nepřímého chlazení budou odděle-
ny. 

Provozované uzavřené okruhy s podíly recirkulace 
vetší než 95 % Podíl recirkulace se předpokládá větši než 90 %. 

Snížení emisí do vody použitím vhodné kombinace 
úpravárenských technik. 

Odpadní vody budou předčištěny na neutralizační 
stanici a dočištěny na biologické ČOV letiště. 

Preventivní periodické kontroly a preventivní údržba. Budou součástí provozu. 
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Parametr BAT Řešení Cromodora Wheels 
Využití odmašťování vodou, pokud je to technicky 
přijatelné pro požadovaný stupeň čištění. 

Horká technologická voda se používá k odmašťování 
odlitků před závěrečnou úpravou lakováním. 

Zneškodnění oleje a zbytků s obsahem tuků 
z brusných kol 

Použitá brusná kola budou odstraňována celkově jako 
odpad pomocí specializované firmy. 

 
 

III.3.  Posouzení technického řešení z hlediska nakládání s odpady  

Tabulka č. 8.  - Odpady z výrobních procesů 
Parametr BAT Řešení Cromodora Wheels  

Recyklace solné strusky k regeneraci hliníku Stěry z pece slouží budou využívány jako druhotná 
surovina. 

Minimální použití solného tavidla 

Při standardní výrobě se solná tavidla nepoužívají. 
Jejich použití se předpokládá pouze u speciálních tva-
rů autokol. Dle sdělení investora se v Cromopdora 
Wheels  nepředpokládá  používání solných tavidel, 
emise těchto látek budou zanedbatelné. 

Recyklace ocelových a železných hoblinek do procesu 
výroby Ocelové a železné hoblinky při provozu nevznikají. 

Solná struska: 
Regenerovat drcením, rozpouštěním a krystalizací. 
Výroba znovupoužitelných substancí. 

Stěry z pece se odprodávají jako druhotná surovina. 

Filtrový prach: 
Likvidace předúpravou, nebo ukládka do země. 

Investor předpokládá zneškodnění tohoto odpadu od-
bornou firmou. 

Vyzdívka pecí: 
Potenciál pro regeneraci se stěry, jinak loužení 
a ukládka do země. 

Investor předpokládá zneškodnění tohoto odpadu od-
bornou firmou. 

Recyklovat uvnitř procesu. Třísky z obrábění a vadné výrobky se vrací do proce-
su. 

Vybrané typy odpadů využívat v zařízení nebo nabí-
zet jako druhotnou surovinu. 

Investor předpokládá využití třísek a vadných výrobků 
v zařízení (přidávání do tavicí pece), stěry z pece 
a další vybrané typy odpadů budou nabízeny jako 
druhotná surovina. 

Oddělené shromažďování okují/třísek. Okuje v procesu nevznikají, třísky budou shromažďo-
vány odděleně a využívány v zařízení. 

Recyklace okují, třísek a prachu na místě (vnitřní) ne-
bo jejich prodej za účelem recyklace 

Okuje v procesu nevznikají, třísky budou shromažďo-
vány odděleně a využívány v zařízení. 

 
 

III.4.  Posouzení technického řešení z hlediska ostatních složek životního pro-
středí  

Z hlediska ochrany půdy, flóry, fauny, ekosystémů a chráněných částí přírody 
a krajiny lze hodnotit umístění záměru do stávající výrobní haly jako vhodný způsob řešení. 

Investor předpokládá v novém podniku zavést systém řízení jak z hlediska jakosti, tak 
z hlediska ochrany životního prostředí - dle normy ISO 14001. To je zárukou, že oblasti ži-
votního prostředí bude věnována trvalá pozornost. 
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IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, 
VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NE-
PŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

IV.1. Opatření pro období přípravy záměru 

1. Před vydáním stavebního povolení je nutno získat integrované povolení dle zákona 
č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, v platném znění. Záměr spadá do kategorie 2.5.b) 
dle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci.  

 
2. S ohledem na plánovanou výměnu vodou ředitelných barev použitím syntetických (roz-

pouštědlových) barev při lakování kol doporučujeme zpracovat – jako podklad pro vydá-
ní integrovaného povolení – porovnání vlivů použití obou druhů barev dle BREF Eko-
nomické aspekty a vícesložkové vlivy (Economics and Cross-media effects, vydán 
07/2006). Dle této metodiky jsou porovnávány vlivy používaných materiálů nejen na 
ovzduší, ale i na produkci odpadů, odpadní vody, energetickou náročnost výroby a další 
aspekty.  

 
3. V následujícím stupni projektové dokumentace je nutné se podrobněji zabývat problema-

tikou emisí z tavících pecí, a to zejména ve vztahu k aplikaci nejlepších dostupných 
technik dle BREF pro průmysl zpracování neželezných kovů. 

 
4. Při spalování zemního plynu budou použity „nízkoemisní“ hořáky (s nízkými emisemi 

NOx). 
 
5. V dalším stupni přípravy záměru doporučujeme provést porovnání hlukových parametrů 

plánovaného rozšířeného provozu Cromodora Wheels s územními limity specifikovaný-
mi ve Studii Posouzení vlivů plánovaných podnikatelských aktivit v oblasti strategické 
průmyslové zóny Ostrava – Mošnov, veřejné logistické zóny Mošnov, Letiště Leoše Ja-
náčka Ostrava a navazujících rozvojových ploch a tzv. malé zóny na životní prostředí, 
zpracované pro Statutární město Ostravu (Tížková, 2007).  

 
6. Provozovatel je povinen splnit povinnosti § 4 zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závaž-

ných havárií, tzn. zpracovat protokol o nezařazení a ten zaslat Krajskému úřadu Morav-
skoslezského kraje.  

 
7. Vodoprávní úřad (Městský úřad Kopřivnice, odbor životního prostředí) požaduje jako 

nutný předpoklad a podmínku realizace záměru „Cromodora Wheels – PZ Mošnov, do-
budování kapacit“ časový soulad s termíny dokončení staveb technické infrastruktury 
„Průmyslová zóna Ostrava – Mošnov“, čistírna odpadních vod, splašková kanalizace, 
dešťová kanalizace, vodovodní řady.  

 
 



Strana 15 / 27 

MOŠNOV – Cromodora Wheels, dobudování kapacit - posudek EIA 
2008 0116 

IV.2. Opatření pro období výstavby 

8. Záměr má být realizován v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší - tato skutečnost musí 
být zohledněna při realizaci záměru (koordinovaná doprava, zamezení volnoběhů moto-
rů, snižování prašnosti atd.). Požadavek vyplynul z vyjádření Městského úřadu Kopřiv-
nice.  

 

IV.3. Opatření pro období provozu 

Ochrana ovzduší 
9. Tavící pec bude vybavena nepřímým ohřevem na zemní plyn. Tavení včetně odplyňova-

cího zařízení bude vybaveno odsáváním s tkaninovým filtrem s výstupem nad střechu ha-
ly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší než 10 mg/m3. Pokud se měřením prokáže, 
že emisní koncentrace na výstupu splňuje uvedený limit, není instalace filtru nezbytná. 

 
10. Broušení hran disků (pokud bude prováděno) bude vybaveno odsáváním s tkaninovým 

filtrem a výstupem nad střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší než 
10 mg/m3. 

 
11. Odmaštěné třísky z obrábění budou vysušovány hořákem na zemní plyn. 
 
12. Tavící pec na třísky z opracování (po odmaštění a vysušení) bude s nepřímým ohřevem 

na zemní plyn. Tavení bude vybaveno odsáváním s tkaninovým filtrem s výstupem nad 
střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší než 10 mg/m3. Pokud se měře-
ním prokáže, že emisní koncentrace na výstupu splňuje uvedený limit, není instalace filt-
ru nezbytná.  

 
13. Lakovna bude vybavena  zařízením na omezování emisí těkavých organických látek (tzv. 

dospalovací jednotka). 
 
14. Na konci zkušebního provozu je nutno provést autorizované měření emisí ze všech zdro-

jů znečišťování ovzduší včetně proměření účinnosti jednotlivých instalovaných zařízení 
ke snižování emisí, aby bylo prokázáno plnění emisních limitů. Jedná se o měření CO 
a NOx na výstupech spalin plynových hořáků, měření TZL a TOC výstupu na výstupu 
z filtrů a měření persistentních organických látek PCDD/F, PCB, PAU a těžkých kovů 
dle § 17 odst. 2 vyhlášky č. 356/2002 Sb.  

 
15. Pro snížení emisí tuhých znečišťujících látek jsou navrženy tkaninové odlučovače pro 

čištění odsávané vzdušiny z technologie tryskání odlitků. 
 
16. V září 2008 má být v závodě Cromodora Wheels v PZ Mošnov provedena Krajskou hy-

gienickou stanicí kategorizace prací z hlediska zdravotních rizik. Pokud se při kategori-
zaci prokáže vývin emisí z broušení hran disků, doporučujeme instalovat nucené odsává-
ní s filtrací TZL a výstupem nad střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší 
než 10 mg/m3. 

 
17. Záměr má být realizován v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší - tato skutečnost musí 

být zohledněna při provozu posuzovaného záměru (koordinovaná doprava, zamezení 
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volnoběhů motorů, snižování prašnosti atd.). Požadavek vyplynul z vyjádření Městského 
úřadu Kopřivnice.  

 
 
Ostatní 
18. Provozovatel je povinen dodržovat veškeré požadavky vyplývající z integrovaného 

povolení. 
 
19. Splaškové vody budou vypouštěny do splaškové kanalizace vybudované pro Průmyslo-

vou zónu Mošnov, která bude zaústěna do rekonstruované ČOV Letiště Ostrava. (Tato 
stavba již byla zahájena a uvedení do provozu se předpokládá v první polovině roku 
2009.) 

 
20. Technologické vody z odmašťování a oplachů (praní) disků před lakováním a odpadní 

chladící vody budou před vypouštěním do splaškové kanalizace na území Průmyslové 
zóny Mošnov předčištěny na neutralizační stanici, která je umístěna v blízkosti lakovací 
linky. Stanice bude zpracovávat i oplachové vody, znehodnocené lázně a kal z lakovací 
linky, vody z odmašťování apod. Předčištěná vypouštěná odpadní voda bude splňovat 
požadavky na kvalitu vod vypouštěných do splaškové kanalizace zakončené ČOV Letiš-
tě Ostrava. 

 
21. Před uvedením technologie do provozu bude vypracován a předložen ke schválení (vo-

doprávnímu úřadu) plán opatření pro případ havárie a zhoršení jakosti vod, provozní řád 
a požární řád. 

 
22. Při provozu je nutno dodržovat požadavky stanovené nařízením vlády č. 61/2003 Sb., 

o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, ve 
znění zákona č. 229/2007 Sb., a dále pravidla stanovená vyhláškou č. 450/2005 Sb., 
o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech havarijního plánu, způ-
sobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých 
následků.   

 
23. Dešťové vody z parkovacích ploch budou vypouštěny do dešťové kanalizace přes stáva-

jící odlučovač ropných látek osazený v zelené ploše uvnitř areálu Cromodora Wheels, 
který garantuje na výstupu povolené hodnoty C10 – C40 (dříve NEL). Kvalita dešťových 
vod vypouštěných do dešťové kanalizace bude pravidelně kontrolována.  
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ 
K OZNÁMENÍ 

K oznámení EIA se vyjádřily následující instituce: 

♦ Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 
♦ Městský úřad Kopřivnice, odbor životního prostředí a zemědělství 
♦ Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, územní praco-

viště Nový Jičín (KHS) 
♦ Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod 
♦ Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší 
 

Všechna obdržená vyjádření jsou součástí přílohy č. 1 posudku. 

Veřejnost se k záměru v rámci oznámení nevyjádřila. 

 

V.1. Vyjádření Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 

Ve svém vyjádření č.j. MSK 84299/2008 ze dne 20.5.2008 KÚ MSK uvádí: 

1. Z hlediska zákona č. 86/1992 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění, nemá krajský 
úřad k předloženému záměru námitky za předpokladu vybavení lakovny zařízením na 
omezování emisí těkavých organických látek dle předloženého oznámení záměru. 

2. Z hlediska zákona č. 254/20001 Sb., o vodách, v platném znění, nemá krajský úřad 
k předloženému záměru připomínky za předpokladu, že bude garantována dostatečná 
kapacita splaškové kanalizace a ČOV pro navýšení vypouštěných splaškových vod. 

3. Z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, v platném znění: 
z předloženého oznámení vyplývá, že záměr je zařízením podle zákona o integrované 
prevenci (kategorie 2.5.b a 6.7 dle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci). Kraj-
ský úřad upozorňuje, že před vydáním povolení příslušného stavebního úřadu je nutno 
získat pravomocné integrované povolení (§ 45 zákona o integrované prevenci). 

4. Z hlediska zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií, v platném znění, kraj-
ský úřad upozorňuje, že provozovatel je povinen splnit povinnosti § 4 zákona 
o prevenci závažných havárií, tj. zpracovat protokol o nezařazení a ten zaslat krajské-
mu úřadu.  

Z hlediska zájmů chráněných ostatními zákony v oblasti životního prostředí ve své kompe-
tenci nemá krajský úřad k uvedenému záměru připomínky. 

 
Komentář zpracovatele posudku: 

Ad 1. Podmínka je uvedena v kap. IV. posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. posudku.  

Ad 2. V současné době byla zahájena stavba nové splaškové kanalizace a ČOV, její dokon-
čení se předpokládá v první polovině roku 2009. Dobudování kapacit v závodě Cro-
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modora Wheels má být ukončeno koncem roku 2010, tedy v době, kdy příslušná vodní 
díla již budou v plném provozu.  

Ad 3. Jedná se o povinnost vyplývající z právního předpisu. Podmínka je uvedena v kap. IV. 
posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. Pouze upozorňujeme, že záměr ne-
spadá do kategorie 6.7 dle přílohy č.1 zákona č. 76/2002 Sb., neboť technologie lakov-
ny v rámci závodu nedosahuje hodnoty spotřeby organického rozpouštědla větší než 
150 kg za hodinu nebo větší než 200 t za rok. Dle údajů uvedených v oznámení se 
předpokládá spotřeba 117 t organických rozpouštědel za rok. 

Ad 4. Jedná se o povinnost vyplývající z právního předpisu. Podmínka je uvedena v kap. IV. 
posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. 

 
 
V.2. Vyjádření  Městského úřadu Kopřivnice, odboru životního prostředí 

a zemědělství (MÚ) 

Vyjádření č.j. 452/2007/OŽP&23553/2008/Jiř ze dne 14.5.2008 obsahuje následující 
připomínky: 

1. Ochrana ovzduší - MÚ podotýká, že záměr má být realizován v tzv. oblasti se zhorše-
nou kvalitou ovzduší a tato skutečnost musí být zohledněna jak při realizaci záměru, 
tak při následném provozu (koordinovaná doprava, zamezení volnoběhů motorů, sni-
žování prašnosti atd.). Dále upozorňuje na citaci aktuálních předpisů (např. nařízení 
vlády č. 352/2002 Sb., nyní nařízení vlády č. 146/2007 Sb.). 

2. Vodní hospodářství – vodoprávní úřad se 12.7.2007 vyjadřoval k dokumentaci EIA 
„Cromodora Wheels – PZ Mošnov“ takto: „V současné době jsou kapacity stávajících 
sítí splaškové a dešťové kanalizace, ČOV Letiště Ostrava a.s. a vodovodní řad vyčer-
pány již existujícími provozy Letiště Ostrava a.s. a realizovanými závody PLAKOR 
CZECH PLANT a BEHR CZECH s.r.o. Další volné kapacity pro odvádění dešťových 
vod, odpadních vod, jejich čištění a zásobování pitnou vodou nejsou k dispozici. Tato 
infrastruktura (vnější a vnitřní sítě průmyslové zóny) jsou v současné době ve fázi pro-
jekční přípravy (PD pro stavební řízení) a projednávání na správních úřadech. Vodo-
právní úřad na tuto skutečnost důrazně upozorňuje a podmiňuje zahájení provozu 
v novém závodě dokončením a uvedením do trvalého provozu stavebních objektů 
SO 01.1.1 Splašková kanalizace, SO 01.2.1 rekonstrukce ČOV (vybudování nové 
ČOV), SO 02.1.1 Dešťová kanalizace, SO 03.1.1 a posílení kapacit pro zásobování pit-
nou vodou. K zasakování srážkových vod nejsou připomínky.“ V současnosti jsou 
v právní moci rozhodnutí o povolení staveb těchto vodních děl: SO 01.1.1 Splašková 
kanalizace, SO 01.2.1. Čistírna odpadních vod, SO 02.1.1 Dešťová kanalizace, 
SO 03.5.1 Nový vodojem Petřvald II. Realizace těchto staveb bude dle předběžných in-
formací zahájena začátkem druhého pololetí roku 2008.  

Vodoprávní úřad požaduje zapracovat do závěru zjišťovacího řízení jako nutný před-
poklad a podmínku realizace záměru „Cromodora Wheels – PZ Mošnov, dobudování 
kapacit“ časový soulad s termíny dokončení staveb technické infrastruktury „Průmys-
lová zóna Ostrava – Mošnov“, čistírna odpadních vod, splašková kanalizace, dešťová 
kanalizace, vodovodní řady. 
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Komentář zpracovatele posudku: 

Ad 1. a 2. Obě připomínky jsou zahrnuty do návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. Co se tý-
če vybudování technické infrastruktury, stavba již byla v současné době (srpen 2008) 
zahájena a její ukončení se předpokládá nejpozději v polovině roku 2009. Vzhledem 
k tomu, že záměr má být uveden do provozu ke konci roku 2010, bude odvádění splaš-
kové vody bezproblémové.   

 

V.3. Vyjádření Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje se sídlem 
v Ostravě, územní pracoviště Nový Jičín 

Ve svém vyjádření č.j. HOK/NJ-1179/215.1.2/08 ze dne 12.5.2008 neuvádí KHS 
k předložené dokumentaci žádné připomínky. 

 

V.4. Vyjádření MŽP , odboru ochrany vod 

Ve svém vyjádření č.j. 31406/ENV/08, 1533/740/08 dne 30.4.2008 MŽP OOV uvádí, 
že s předloženým záměrem souhlasí za předpokladu dodržení požadavků stanovených naří-
zením vlády č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových 
vod a odpadních vod, ve znění zákona č. 229/2007 Sb., a dále pravidel stanovených vyhláš-
kou č. 450/2005 Sb., o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech havarij-
ního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich 
škodlivých následků.   

Komentář zpracovatele posudku: 

Připomínka je uvedena v kap. IV. posudku a v návrhu stanoviska v kap. VII. posudku. 

 

V.5. Vyjádření MŽP, odboru ochrany ovzduší 

Ve svém vyjádření č.j. 580/142a/ENV/08 ze dne 12.5.2008 MŽP OOO konstatuje, že 
za předpokladu plnění legislativních požadavků na ochranu ovzduší bude záměr akceptova-
telný.  
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚ-
RU Z HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

Pro celkové posouzení akceptovatelnosti záměru uvádíme sumarizaci vlivů na životní 
prostředí. 

♦ Vlivy na ovzduší jsou minimalizovány aplikací výrobních technologií v souladu 
s poznatky o nejlepších dostupných technikách (BAT), a to primárně použitím látek méně 
nebezpečných, např. bezrozpouštědlová povrchová úprava odlitku před lakováním, použi-
tí práškových barev. Použití rozpouštědlových nátěrových systémů pro barevný 
a bezbarvý lak je kompenzováno instalací koncového zařízení ke snižování emisí VOC - 
dospalovací jednotka. Pro snížení emisí tuhých znečišťujících látek budou instalovány 
tkaninové odlučovače (filtry) na některých technologických zdrojích. Vlivy na kvalitu 
ovzduší posuzovaného záměru byly vyhodnoceny v rozptylové studii (zpracovatel 
ing. Milan Číhala, držitel autorizace MŽP ke zpracování rozptylových studií), v jejímž 
závěru autor uvádí: „Na základě vypočtených imisních koncentrací znečišťujících látek 
lze konstatovat, že navýšení kapacity závodu Cromodora Wheels bude mít pouze mírný 
vliv na imisní situaci v lokalitě a nezpůsobí překračování imisních limitů znečišťujících 
látek“. 

 
♦ Vlivy na obyvatelstvo jsou díky vhodnému umístění záměru v průmyslové zóně a díky 

navrženým technickým opatřením minimalizovány. Vlivy na veřejné zdraví byly v rámci 
oznámení EIA vyhodnoceny RNDr. Alexandrem Skácelem, držitelem osvědčení 
o odborné způsobilosti pro oblast posuzování vlivů na veřejné zdraví, jako nevýznamné. 

 
♦ Vliv na podzemní a povrchové vody se nepředpokládá. Nakládání s nebezpečnými látka-

mi bude probíhat v uzavřených prostorech, podlahy jsou betonové a vyspádované do zá-
chytných jímek. Havarijní připravenost bude řešit havarijní plán. Odpadní technologické 
vody budou - po předčištění v neutralizační stanici – vypouštěny do nově vybudované ka-
nalizace a odváděny na ČOV Letiště Ostrava. Nová kanalizace a nová ČOV mají být uve-
deny do provozu nejpozději v polovině roku 2009; posuzovaný záměr má zahájit provoz 
ke konci roku 2010. Odpadní dešťové vody z parkovišť – po předčištění v odlučovači 
ropných látek – budou vypouštěny do stávajícího sběrače dešťové kanalizace, která vyús-
ťuje do toku řeky Lubiny. 

 
♦ Vlivy na ostatní složky životního prostředí (klima, půda, fauna, flóra, ekosystémy, krajin-

ný ráz, horninové prostředí a přírodní zdroje) jsou nulové nebo zanedbatelné vzhledem 
k tomu, že záměr je umisťován do stávající haly.  

 
Na základě posouzení všech aspektů záměru lze konstatovat, že jeho realizace ve vy-

brané lokalitě a v plánovaném rozsahu je při splnění navržených opatření k prevenci 
a snížení nepříznivých vlivů na životní prostředí akceptovatelná. 
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VII. NÁVRH STANOVISKA 

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

1. Název záměru 

Cromodora Wheels - PZ Mošnov – dobudování kapacit 

 
2. Kapacita (rozsah) záměru 

Plocha lokality závodu  9 ha 
Zastavěná plocha celkem 29 364 m2 

Zpevněné plochy 16 100 m2 

Produkce výrobků 20 000 t/rok, tj. 80 t/den 
Počet vyrobených litých kol 1 500 000 ks/rok 
Lakovaná plocha 1 500 000 m2/rok 
 
 
3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

 Kraj: Moravskoslezský 
 Obec: Mošnov 

Katastrální území:  Mošnov 

 
4. Obchodní firma oznamovatele 

Cromodora Wheels s.r.o. 

 
5. IČ oznamovatele 

27779017 

 
6. Sídlo oznamovatele 

Průmyslová 369, 742 51 Mošnov 

 
 
II. PRŮBĚH POSUZOVÁNÍ 

1. Oznámení v rozsahu dokumentace 

Zpracovatel: Ing. Josef BENEŠ 
Datum předložení: březen 2008 

 
Na základě zjišťovacího řízení dospěl příslušný úřad k závěru, že předložené oznámení zá-
měru „Cromodora Wheels - PZ Mošnov – dobudování kapacit“ s obsahem a rozsahem podle 
přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. není nutné dopracovávat a považuje se za dokumentaci 
podle zákona.   



Strana 22 / 27 

MOŠNOV – Cromodora Wheels, dobudování kapacit - posudek EIA 
2008 0116 

 
2. Posudek 

Zpracovatel: RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 
Datum předložení: srpen 2008 

 
3. Veřejné projednání 

Místo: bude doplněno na základě skutečnosti 
Datum konání: bude doplněno na základě skutečnosti 

 
4. Celkové hodnocení procesu posuzování včetně účasti veřejnosti 

Bude provedeno jako součást dopracování posudku po veřejném projednání. 

5. Seznam subjektů, jejichž vyjádření jsou ve stanovisku zčásti nebo zcela zahrnuta 

♦ Krajský úřad - Moravskoslezský kraj, odbor životního prostředí a zemědělství 
♦ Městský úřad Kopřivnice, odbor životního prostředí a zemědělství 
♦ Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod 
 

 

III. HODNOCENÍ ZÁMĚRU 

1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí 
z hlediska jejich velikosti a významnosti 

Provedeným posouzením bylo zjištěno, že záměr nebude působit významně negativně 
na žádnou složku životního prostředí. Dojde k mírnému zhoršení kvality ovzduší v důsledku 
instalace nových zdrojů znečišťování ovzduší. Vliv bude minimalizován použitím nejlepších 
dostupných technik (BAT). Rovněž dojde ke zhoršení hlukové situace v zájmovém území 
a jeho okolí. Negativní vliv hluku na veřejné zdraví bude eliminován výstavbou protihluko-
vého valu podél obchvatu silnice I/58 (Ostrava - Příbor); předpoklad výstavby valu je 
v r. 2012. Uvedené vlivy mají dlouhodobý charakter a lokální dosah. 

Vlivy na ostatní složky životního prostředí (klima, podzemní a povrchová voda, půda, 
fauna, flóra, horninové prostředí, chráněné části přírody, krajinný ráz, kulturní památky) lze 
hodnotit jako nulové nebo zanedbatelné, což je způsobeno zejména umístěním posuzované-
ho záměru do stávající výrobní haly v průmyslové zóně. 

Jako pozitivní lze hodnotit sociálně ekonomické vlivy záměru, spočívající ve vytvoření 
přibližně 200 nových pracovních míst. 

 
2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň poznání po-

kud jde o znečišťování životního prostředí 

Navržené technické řešení záměru respektuje z převážné části požadavky nejlepších 
dostupných technik (BAT). V následující části 3 jsou uvedena opatření, jejichž splnění zajis-
tí minimalizaci negativních vlivů na životní prostředí. 
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3. Návrh opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů záměru na životní prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování 
a rozbor vlivů na životní prostředí 

Opatření pro období přípravy záměru 

1. Před vydáním stavebního povolení je nutno získat integrované povolení dle zákona 
č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, v platném znění. Záměr spadá do kategorie 2.5.b) 
dle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci.  

 
2. S ohledem na plánovanou výměnu vodou ředitelných barev použitím syntetických (roz-

pouštědlových) barev při lakování kol je vhodné zpracovat – jako podklad pro vydání in-
tegrovaného povolení – porovnání vlivů použití obou druhů barev dle BREF Ekonomic-
ké aspekty a vícesložkové vlivy (Economics and Cross-media effects, vydán 07/2006).  

 
3. V následujícím stupni projektové dokumentace je nutné se podrobněji zabývat problema-

tikou emisí z tavících pecí, a to zejména ve vztahu k aplikaci nejlepších dostupných 
technik dle BREF pro průmysl zpracování neželezných kovů. 

 
4. Při spalování zemního plynu budou použity nízkoemisní hořáky (s nízkými emisemi 

NOx). 
 
5. V dalším stupni přípravy záměru je vhodné provést porovnání hlukových parametrů plá-

novaného rozšířeného provozu Cromodora Wheels s územními limity specifikovanými 
ve Studii Posouzení vlivů plánovaných podnikatelských aktivit v oblasti strategické prů-
myslové zóny Ostrava – Mošnov, veřejné logistické zóny Mošnov, Letiště Leoše Janáčka 
Ostrava a navazujících rozvojových ploch a tzv. malé zóny na životní prostředí, zpraco-
vané pro Statutární město Ostravu (Tížková, 2007).  

 
6. Provozovatel je povinen splnit povinnosti § 4 zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závaž-

ných havárií, tzn. zpracovat „protokol o nezařazení“ a ten zaslat Krajskému úřadu Mo-
ravskoslezského kraje.  

 
7. Vodoprávní úřad (Městský úřad Kopřivnice, odbor životního prostředí) požaduje jako 

nutný předpoklad a podmínku realizace záměru „Cromodora Wheels – PZ Mošnov, do-
budování kapacit“ časový soulad s termíny dokončení staveb technické infrastruktury 
„Průmyslová zóna Ostrava – Mošnov“, čistírna odpadních vod, splašková kanalizace, 
dešťová kanalizace, vodovodní řady.  

 
 
Opatření pro období provozu 

8. Provozovatel je povinen dodržovat veškeré požadavky vyplývající z integrovaného po-
volení.  

 
9. Záměr má být realizován v oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší - tato skutečnost musí 

být zohledněna při výstavbě i provozu záměru (koordinovaná doprava, zamezení volno-
běhů motorů, snižování prašnosti atd.). Požadavek vyplynul z vyjádření Městského úřadu 
Kopřivnice.  
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10. Tavící pec bude vybavena nepřímým ohřevem na zemní plyn. Tavení včetně odplyňova-
cího zařízení bude vybaveno odsáváním s tkaninovým filtrem s výstupem nad střechu 
haly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší než 10 mg/m3. Pokud se měřením proká-
že, že emisní koncentrace na výstupu splňuje uvedený limit, není instalace filtru nezbyt-
ná. 

 
11. Tryskání disků před lakovací linkou bude probíhat v tryskací komoře, vybavené odsává-

ním s tkaninovým filtrem a výstupem nad střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu 
bude menší než 10 mg/m3. 

 
12. Odmaštěné třísky z obrábění budou vysušovány hořákem na zemní plyn. 
 
13. Tavící pec na třísky z opracování (po odmaštění a vysušení) bude s nepřímým ohřevem 

na zemní plyn. Tavení bude vybaveno odsáváním s tkaninovým filtrem s výstupem nad 
střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu bude menší než 10 mg/m3. Pokud se měře-
ním prokáže, že emisní koncentrace na výstupu splňuje uvedený limit, není instalace filt-
ru nezbytná.  

 
14. Lakovna bude vybavena  zařízením na omezování emisí těkavých organických látek (tzv. 

dospalovací jednotka). 
 
15. Na konci zkušebního provozu je nutno provést autorizované měření emisí ze všech zdro-

jů znečišťování ovzduší včetně proměření účinnosti jednotlivých instalovaných zařízení 
ke snižování emisí, aby bylo prokázáno plnění emisních limitů. Jedná se o měření CO 
a NOx na výstupech spalin plynových hořáků, měření TZL a TOC výstupu na výstupu 
z filtrů a měření persistentních organických látek PCDD/F, PCB, PAU a těžkých kovů 
dle § 17 odst. 2 vyhlášky č. 356/2002 Sb.  

 
16. Pro snížení emisí tuhých znečišťujících látek jsou navrženy tkaninové odlučovače pro 

čištění odsávané vzdušiny z technologie tryskání odlitků. 
 
17. Pokud se při kategorizaci prací z hlediska zdravotních rizik (provádí Krajská hygienická 

stanice) prokáže vývin emisí z broušení hran disků, doporučujeme instalovat nucené od-
sávání s filtrací TZL a výstupem nad střechu haly. Koncentrace TZL na výduchu bude 
menší než 10 mg/m3. 

 
18. Splaškové vody budou vypouštěny do splaškové kanalizace vybudované pro Průmyslo-

vou zónu Mošnov, která bude zaústěna do rekonstruované ČOV Letiště Ostrava. (Tato 
stavba již byla zahájena a uvedení do provozu se předpokládá v první polovině roku 
2009.) 

 
19. Technologické vody z odmašťování a oplachů (praní) disků před lakováním a odpadní 

chladící vody budou před vypouštěním do splaškové kanalizace na území Průmyslové 
zóny Mošnov předčištěny na neutralizační stanici, která je umístěna v  blízkosti lakovací 
linky. Stanice bude zpracovávat i oplachové vody, znehodnocené lázně a kal z lakovací 
linky, vody z odmašťování apod. Předčištěná vypouštěná odpadní voda bude splňovat 
požadavky na kvalitu vod vypouštěných do splaškové kanalizace a ČOV Letiště Ostrava. 
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20. Před uvedením technologie do provozu bude vypracován a předložen ke schválení (vo-
doprávnímu úřadu) plán opatření pro případ havárie a zhoršení jakosti vod, provozní řád 
a požární řád. 

 
21. Při provozu je nutno dodržovat požadavky stanovené nařízením vlády č. 61/2003 Sb., 

o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, ve 
znění zákona č. 229/2007 Sb., a dále pravidla stanovená vyhláškou č. 450/2005 Sb., 
o náležitostech nakládání se závadnými látkami a náležitostech havarijního plánu, způ-
sobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a odstraňování jejich škodlivých 
následků.   

 
22. Dešťové vody z parkovacích ploch budou vypouštěny do dešťové kanalizace přes stáva-

jící odlučovač ropných látek osazený v zelené ploše uvnitř areálu Cromodora Wheels, 
který garantuje na výstupu povolené hodnoty C10 – C40 (dříve hodnoty NEL). Kvalita 
dešťových vod vypouštěných do dešťové kanalizace bude pravidelně kontrolována. 

 
23. Silniční doprava související se záměrem bude vedena po plánovaném obchvatu silnice 

I/58 a po upravené silnici II/464 - přivaděč na dálnici D 47. Investor bude hledat mož-
nosti pro železniční dopravu. Nabízí se využití plánovaného terminálu železnice-silnice 
se systémem RoLa (kamiony převážené na vagónech) v průmyslové zóně Mošnov. 

 
 
4. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí 

Záměr byl předložen v jedné variantě, co se týče umístění, kapacity i technického řešení. 
 
5. Vypořádání vyjádření k oznámení a k posudku 

♦ K oznámení se vyjádřily následující instituce: 
 

- Krajský úřad - Moravskoslezský kraj, odbor životního prostředí a zemědělství 
- Městský úřad Kopřivnice, odbor životního prostředí a zemědělství 
- Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, územní 

pracoviště Nový Jičín 
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod 
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany ovzduší 

 
Připomínky uvedených subjektů se týkaly problematiky: 

- ochrany vod (dostatečná kapacita splaškové kanalizace a ČOV pro navýšení vypouště-
ných splaškových vod, soulad zahájení provozu s termíny dokončení staveb technické 
infrastruktury „Průmyslová zóna Ostrava – Mošnov“); 

- nutnosti vydání integrovaného povolení; 
- povinnosti zpracovat protokol „o nezařazení“ dle zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci 

závažných havárií;  
- ochrany ovzduší při realizací záměru. 

 
Všechny připomínky byly v posudku vypořádány. 

♦ K posudku se vyjádřily následující instituce: 
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- Bude provedeno jako součást vypořádání připomínek k posudku. 
 
 
6. Stanovisko příslušného úřadu z hlediska přijatelnosti vlivů záměru na životní pro-

středí s uvedením podmínek pro realizaci záměru, popřípadě zdůvodnění nepřija-
telnosti záměru 

Na základě oznámení, posudku a veřejného projednání podle § 9 odst. 9 a vyjádření 
k nim uplatněných vydává Ministerstvo životního prostředí, jako příslušný úřad podle § 21, 
zákona č. 100/2001 Sb., v souladu s § 10 odst. 1 tohoto zákona z hlediska vlivů na životní 
prostředí 

s o u h l a s n é  s t a n o v i s k o  

 
k realizaci záměru „Cromodora Wheels - PZ Mošnov – dobudování kapacit“ při respek-
tování níže uvedených podmínek pro realizaci záměru: 

 
Podmínky uděleného stanoviska 

Podmínky jsou vyjmenovány v kapitole III.3 Návrhu stanoviska - Návrh opatření 
k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na životní 
prostředí včetně povinností a podmínek pro sledování a rozbor vlivů na životní prostředí. 

Podmínky jsou stanoveny pro období přípravy, výstavby a provozu zařízení. 

 
 
Datum vydání stanoviska: 

Jméno, příjmení a podpis pověřeného zástupce příslušného úřadu: 



Strana 27 / 27 

MOŠNOV – Cromodora Wheels, dobudování kapacit - posudek EIA 
2008 0116 

Datum zpracování posudku: srpen 2008 
 
 
 
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku a osob, které se podílely na 
zpracování posudku: 
 
 
 
Zpracovatel posudku: RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

Baarova 7, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory 
Tel.: 597 430 932, 602 781 126 
e-mail: tizkova@g-consult.cz 

 

Řešitelské pracoviště: G-Consult, spol. s r.o. 
Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel.: 597 430 911, fax: 597 430 955 
e-mail: g-consult@g-consult.cz 

 
 
 
Na zpracování posudku se podílel: Ing. Vladimír LOLLEK 

E-expert, spol. s r.o. 
Poděbradova 24, 702 00 Ostrava 
Tel. 596 124 070, 776 551 709 
e-mail: lollek@e-expert.eu 

 
 
 
 
 

.................................................. 
 

RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 
zpracovatelka posudku 

 
 
 
 
 
Autorizace ke zpracování posudku: 

Osvědčení MŽP ČR č.j.3188/487/OPV/93 ze dne 8.6.1993 (viz přílohu posudku) 
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